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Ata da Reunião Extraordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical 1 
23 de maio de 2019 2 

Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às quinze horas e trinta minutos, 3 
estiveram reunidos para a reunião extraordinária do Conselho de Representantes da Apufsc-Sindical os 4 
seguintes professores: Carlos Alberto Marques, Presidente do CR e da Apufsc-Sindical; Viviane Maria 5 
Heberle, Secretária-Geral do CR e da Apufsc-Sindical, e os conselheiros: Samuel Pantoja Lima, titular 6 
do Departamento de Jornalismo; Douglas Francisco Kovaleski, titular do Departamento de Saúde 7 
Pública; Mauro Titton, titular do Departamento de Metodologia de Ensino; Manoel Pereira Rego Teixeira 8 
dos Santos, titular do Colégio de Aplicação; Astrid Baecker Avila, titular do Departamento de Estudos 9 
Especializados em Educação; Iara Costa Leite, titular do Departamento de Economia e Relações 10 
Internacionais; José F. D de G. C. Fletes, titular do Departamento de Informática e Estatística; João 11 
Bosco Mangueira Sobral, suplente do Departamento de Informática e Estatística; Rodrigo de Almeida 12 
Mohedano, titular do Departamento de Engenharia Sanitária e Ambiental; Luiz Gonzaga de Souza 13 
Fonseca, titular dos Aposentados; Antônio Carlos de Souza, titular dos Aposentados; Ronaldo Antônio 14 
Salum, titular dos Aposentados; Raul Valentim da Silva, suplente dos Aposentados e Carla Abreu 15 
D'Aquino, suplente do Departamento de Energia e Sustentabilidade/ Araranguá. Também estavam 16 
presentes os professores Romeu Augusto de Albuquerque Bezerra, Eduardo Barreto Vianna Meditsch, 17 
Roberto Ferreira de Melo, e alunos da pós-graduação Peterson Silva e Flavia A. Oliveira. Os seguintes 18 
conselheiros justificaram as suas ausências: Vinicius Ronzani Cerqueira, titular do Departamento de 19 
Aquicultura; Edemar Roberto Andreatta, suplente do Departamento de Aquicultura; Ana Maria Viana, 20 
titular do Departamento de Botânica; Rafael Trevisan, suplente do Departamento de Botânica; Sheila 21 
Rubia Linder, suplente do Departamento de Saúde Pública; Glaucia Dias da Costa, suplente do Colégio 22 
de Aplicação; Celia Regina Vendramini, suplente do Departamento de Estudos Especializados em 23 
Educação; Daniel Ricardo Castelan, suplente do Departamento de Economia e Relações Internacionais; 24 
José Antonio Ribeiro de Souza, titular do Departamento de Engenharia Química e Engenharia de 25 
Alimentos; Débora de Oliveira, suplente do Departamento de Engenharia Química e Engenharia de 26 
Alimentos; Andrey Ricardo da Silva, titular do Departamento de Engenharia Mecânica; Maria Eliza 27 
Nagel Hassemer, suplente do Departamento de Engenharia Sanitária e Ambiental; Valdir Rosa Correia, 28 
suplente do Departamento de Química; David Lemos, suplente dos Aposentados; Aldo Schütz, suplente 29 
dos Aposentados; Fabio Rodrigues de La Rocha, titular do Departamento de Computação/Araranguá; 30 
Kátia Cilene Rodrigue Madruga, titular do  Departamento de Energia e Sustentabilidade/ Araranguá; 31 
Rafaela Silva Moreira, suplente do Departamento de Ciências da Saúde/Araranguá; Andrea Cristina 32 
Trierweiller, titular da Coordenadoria Especial Interdisciplinar em Tecnologias da Informação e 33 
Comunicação/Araranguá; Juarez Bento da Silva, suplente da Coordenadoria Especial Interdisciplinar 34 
em Tecnologias da Informação e Comunicação/Araranguá; Bernardo Walmott Borges, titular da 35 
Coordenadoria Especial de Física, Química e Matemática/Araranguá; Monica Aparecida Aguiar dos 36 
Santos, titular do Departamento de Agricultura, Biodiversidade e Florestas/Curitibanos; Alexandre 37 
Siminski, suplente do Departamento de Agricultura, Biodiversidade e Florestas/Curitibanos; Glória 38 
Regina Botelho, titular da Coordenadoria Especial de Ciências Biológicas e Agronômicas/Curitibanos. A 39 
reunião foi convocada no dia vinte de maio do corrente ano, com a seguinte pauta: 1. Aprovação da 40 
Ata da Reunião do CR (de 02/05/19 - ANEXO A); 2. Discussão e Encaminhamentos referentes às 41 
Mobilizações contra: os Cortes no Orçamento das Universidades e a Reforma da Previdência; 3. 42 
Informes e Outros Assuntos. Havendo quórum às quinze horas e trinta minutos, o professor Carlos 43 
Alberto abriu a reunião colocando em discussão a pauta, que foi aprovado por unanimidade. Na 44 
sequência, deu posse à professora Astrid Baecker Avila, titular do Departamento de Estudos 45 
Especializados em Educação e colocou em discussão e em votação o ITEM UM, Ata da Reunião do 46 
CR (de 02/05/19 - ANEXO A), que foi aprovada por unanimidade. ITEM DOIS, Discussão e 47 
Encaminhamentos referentes às Mobilizações contra: os Cortes no Orçamento das 48 
Universidades e a Reforma da Previdência. O Presidente informou que convidou representantes dos 49 
estudantes para participarem desta reunião, com a finalidade de relatarem sobre os processos das 50 
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mobilizações dos discentes. Apresentou a todos os alunos da pós-graduação: Peterson Silva e Flávia A. 51 
Oliveira, que explanaram sobre a manifestação que foi organizada e realizada dia quinze de maio. Os 52 
estudantes discorreram sobre a conjuntura política do país e, também, sobre como estão sendo 53 
organizadas as manifestações do dia trinta de maio e a adesão à greve do dia quatorze de junho. O 54 
professor Carlos Alberto explanou sobre: A) o ato conjunto da APUFSC, SINTUFSC, DCE e APG que 55 
foi realizado no dia quinze de maio, às dez horas, em frente à Reitoria da UFSC; B) sobre o seminário 56 
(audiência pública) “A situação das Universidades e Institutos Federais a partir do Bloqueio do 57 
Orçamento Proposto pelo Ministério da Educação” realizado dia vinte de maio no centro de Eventos da 58 
UFSC; C) sobre as ações do Observatório do Conhecimento. Manifestaram-se a respeito os 59 
professores Samuel, Astrid, Fletes, Mauro, Gonzaga, Eduardo e Iara. Após o assunto ser debatido, foi 60 
deliberado por: A) Realizar uma Assembleia Geral Extraordinária/AGE, tendo como data sugerida dia 61 
dez de junho (seguida de votação eletrônica), para analisar e decidir sobre a adesão ou não à 62 
paralisação do dia quatorze de junho, tendo como pauta única: paralização contra os cortes no 63 
orçamento das universidades  e contra a proposta do governo para a reforma da previdência; B) 64 
convocar uma reunião ampla para o apoio às mobilizações do dia trinta de maio; C) organizar um 65 
debate, dia vinte e oito de maio, sobre os cortes no orçamento das universitários, trazendo se possível 66 
um convidado externo como debatedor; D) promover uma palestra sobre a situação atual da reforma da 67 
previdência, tendo como palestrante  Luciano Fazio e como data sugerida dia doze de junho; E) apoiar, 68 
de forma ativa, as atividades do “UFSC NA PRAÇA”, promovidas pelas entidades da comunidade 69 
universitária; F) solicitar ao Reitor que indique onde serão efetuados os cortes em despesas da UFSC, 70 
caso o bloqueio das verbas para as universidades se efetive; G) reforçar a Comissão de Mobilização do 71 
CR, envolvendo os Membros do CR ou pessoas por eles indicadas; H) produzir, via a Diretoria de 72 
Imprensa da Apufsc, dados sobre os cortes no orçamento, a partir do que foi apresentado pelas 73 
Instituição (IFC, IFSC e UFSC) no Seminário da Comissão de Educação da Câmara Federal, realizado 74 
no último dia vinte. Após as deliberações, o Presidente abriu uma exceção e autorizou o professor 75 
Roberto Ferreira de Melo, professor do Departamento de Análises Clínicas, que não é ainda conselheiro 76 
e filiado ao Sindicato, fazer uso da palavra. ITEM TRÊS, Informes e Outros Assuntos. O conselheiro 77 
Luiz Gonzaga explanou sobre o plano de desenvolvimento institucional da UFSC e sugeriu a 78 
organização de um Grupo de Trabalho/GT para tratar sobre o assunto. Esgotada a pauta, o Presidente 79 
da Apufsc-Sindical e do CR, professor Carlos Alberto Marques, encerrou a reunião às dezessete horas 80 
e cinquenta e cinco oito minutos.  81 

mailto:secretariadir@apufsc.org.br

